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湛江市人事考试管理办公室关于实行
网上支付考务费等事项的通告
      为简化报考程序，便于应试人员报考专业技术资格考试，我办从2012年12月1日起，湛江考区将在网上报名的同时，实行网上支付考务费和考试合格后的考后资格条件审核。现将有关事项通告如下：
    一、2012年12月1日起，凡在湛江考区报名参加专业技术资格考试的考生，在网上报名(http://www.gdkszx.com.cn)的同时需完成网上支付考务费(具体考试项目见报名文件)。请各考生认真对照相应考试项目报名文件通知要求，按报名的流程要求和指引进行网上填报信息，自主选择报考科目，自行打印报名表提交到所在单位进行审核盖章，单位审核通过后，再进入网上报名系统完成考务费支付。 
    二、网上支付系统使用广东银联网关进行交费。采用国际通行的SSL加密技术，对支付数据进行数字加密，确保在线支付安全顺利完成。
    报考人员凭已开通网上支付功能并带有“银联”标记的银行卡（部分银行卡的网上支付功能带有区域性，具体情况咨询卡所在行），按照网上报名流程中提供的链接，进入广东银联的电子支付平台系统进行缴费。网上支付考试费用以银联卡扣款单作为缴费凭据，我局不再提供非税收入票据。
    报名前考生本人须仔细阅读相关文件要求，确定符合报考条件后慎重填报，缴费确认后（进入国库广东省分库指定帐户），不再办理退考。并请注意：
   （一）考生如果没有网上支付经验，请在支付前详细阅读所持银联卡的使用说明，对照广东银联支付网关银行卡网上支付范围，确定所持卡种类及使用地域。
   （二）为确保银行卡使用时信息安全，建议不要在网吧或网络终端安全系数小的公共场所的电脑进行网上支付操作。
   （三）考生在进行网上支付时，应保护好银行卡号和密码，注意卡内资金安全。
   （四）避免在银行清算时间段（每晚的24时前后）做支付，以免单边错帐。
   （五）在网上点击“支付”前，请记存下网关显示的该笔交易的订单号、系统参考号，便于查询、校对。
   （六）考生在网上支付前、后都应在银联首页点击银行卡余额查询，确认网上报名支付扣除情况。
   （七）因交易量过大出现短暂时间内不能进入时，请稍后再进入，或更换其他银行卡进入。如因上网条件或网络传输等原因造成支付速度慢，请考生耐心等待，尽量不要重复点击。
   （八）网上支付失败时，首先应在银联在线首页点击银行卡余额查询，确认是否扣款。如未扣款，再进行第二次网上支付，直至支付成功；如已扣款，则不要再进行第二次支付，应立即拨打银联热线电话（020—85533886）寻求解决处理办法。如果考生在没有进行余额查询的情况下进行第二次支付，出现重复扣款，责任自负。
    三、考试之前，不再进行资格审查。报名表经单位审核盖章后，请考生自行保管，在考试成绩公布后，全科成绩合格通过（滚动考试在有效期限内）的考生须在成绩公布后7天内持报名文件中规定的“报考材料”到湛江市报考点进行“资格确认”。 地点：湛江市南桥南路30号，湛江市人事考试管理办公室。 
    四、网上报名实行承诺制度，报考人员通过网上报名流程，视同对相关公告和协议作出承诺。在报名过程中，由于报名时提供不真实信息，所造成的一切后果均由报考者本人负完全责任。 
   （一）报考者应对所填写内容的真实性负责。保证报名时所提交的报考信息真实、准确且符合报考条件，绝不提供虚假证明材料或以其他不正当手段参加考试。如有虚假信息和作假行为，将按《专业技术人员资格考试违纪违规行为处理规定》(人社部12号令)相关规定进行处罚，违法或犯罪的，送交公安机关或司法机关依法处理。 
    (二)报名者不得以他人身份进行报名，否则由此引起的纠纷，由报名者承担全部责任。
   （三）报名信息提交成功后，未在报名规定时间内完成考务费网上支付缴纳，视为自动放弃考试报名。
   （四）未在网站（http://www.gdkszx.com.cn）公布的准考证打印时限内完成“准考证”的打印，逾期责任自负。 
    五、准考证的获取。考生须在考试日前20日起至考试日前7日，自行上网打印准考证。
    在网上报名过程中，有何问题，请拨打0759-3119313或登陆www.gdkszx.com.cn网站咨询。
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